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 مسابقة في مادة الاقتصاد  

 ونصف  ساعتان المدة:  

 الاسم: 

 الرقم: 

 

  (علامات 8) ستعمال مفاهيم وتقنيات ا :الإلزامية  المجموعة
  

  :   ينتالتالي  ة الاقتصادي ة المطلقة الخطوتينتعتمد الحري    إحدى الدول التي تخذتإ -1

  تحديد أسعار السلع والخدمات وفق آلي ة السوق.   - 

ف بثرواتهم وأموالهم  إعطاء الحرية  -    .  كيفما يشاؤون للأفراد بالتصر 

 علامة( 0.5)  سم  النظام الاقتصادي المعتمد في هذه الدولة.  -1.1 

 علامة( 0.5)  . الخطوتين المذكورتين اعلاهاستنتج المبدأ الذي يشير إليه كل  من  -2.1 

 )علامة( أذكر نتيجة إيجابي ة وأخرى سلبي ة لكل  مبدأ.  -3.1 

   
 )علامة( خاناته الفارغة بالمعطيات المناسبة :    ول التالي على ورقة الإجابة واملأانسخ الجد -2

السياسة الملائمة   سبب التضخّم المالي  
 للمعالجة

  وسيلة ضمن السياسة 

تخفيض المصرف  
المركزي الفوائد على  

القروض المصرفي ة المعد ة  
 للاستهلاك  

   

فرض سقف على معد ل زيادة الأجور    
الإنتاجي ة على   زيادة والرواتب بذات معد ل

 الصعيد الوطني  

 

    

  : اقتصادها تنشيط إعادة بهدف التاليين  الإجراءين  الدول إحدى عتمدتإ -3

  زيادة التقديمات الاجتماعية.   - 

ة.  -    زيادة النفقات العام 

ن  -1.3   علامة( 0.25) هذين الإجراءين. سم  السياسة الاقتصادي ة التي تتضم 

 علامة( 0.75) بشكل تسلسلي  العلاقة بين تطبيق هذين الإجراءين وتحقيق الهدف المرجو.  شرحإ -2.3 

    
 علامة( 2.5)  :  المناسبة  بالمعطيات الفارغة خاناته املأ و الإجابة ورقة  على التالي الجدول نسخإ -4
   

  كمي ة 
 الانتاج
 )وحدة( 

كلفة ثابتة  
 )و.ن.( 

كلفة  
متغي رة 
 )و.ن.( 

  كلفة
كلي ة  
 )و.ن.( 

كلفة  
وسطي ة  
 )و.ن.( 

كلفة  
حدي ة  
 )و.ن.( 

سعر  
السوق  
 )و.ن.( 

بالعبارة   الفارغة  إملأ الخانة 
 المناسبة :  

 ربح بحده الأقصى   -
 ربح أدنى من حد ه  الأقصى   -
 خسارة   -

 

 0    - - 60 -  

  ربح أدنى من حد ه الأقصى  60   600  300 10 

 30     60 60   
    
    مث ل كمي ة الإنتاج.  حيث أن  )س( يمث ل السعر و)ن( ي    20 –س 10=  لسلعة معي نة  ن   ة الانتاجدال  تبلغ  -5

 علامة( 1.5)  النتيجة وحلّل للسعر بالنسبة الإنتاج مرونة إحتسب  ،. ن. و 15  الى.  ن. و 10 من ارتفع السلعة سعر أن لنفترض 

 

 

 

  

  : التاليتيناختر واحدة من المجموعتين 

  علامة(  12: تحليل مستندات اقتصادية )ولىالأ الاختياريةالمجموعة 

  :  ( 1مستند رقم )

لبنان من ارتفاع في نسب البطالة وارتفاع كبير في مستويات الهجرة والفقر وهضم السلطة النقدي ة لحقوق المودعين والمواطنين وهي جزء    يعاني 
المتحدة الإنمائي قد قد ر ح  المصارف لاستخدامها خلال الأزمات. وكان برنامج الأمم  المواطنون في  جم  من تعويضات تعاقدي ة ومد خرات وضعها 

% من الناتج المحلي  الإجمالي، وفي تقرير حديث عن وزارة العمل اللبناني ة ومنظمة العمل الدولي ة، يتوقع أن تبلغ نسبة البطالة   9ساد في لبنان بنحو الف 
ا الشرائي ة في ظل  تدهور سعر  قاضى راتبها بالليرة هي الأكثر تأثرًا بالتراجع البالغ في قدرته   %. أك د التقرير أن  الطبقة العاملة التي تت   41,4حوالي  

الصحي ة من   الرعاية  الحصول على  التي تواجه صعوبات في  الأسر  ارتفعت نسبة  الوطني ة،  كما  العملة  إلى    25صرف  وما يزيد    % .   %36 
بينما لا تشك ل الصناعة    2020% في العام    77.6مصاعب اقتصاد  البلاد  ان ه خدماتي إذ تشكل نسبة قطاع الخدمات من الناتج المحلي  الإجمالي  

، وأمام ارتفاع الأسعار، يرتقب أن يواصل الطلب المحلي  على الاستهلاك تراجعه لمستويات هي الأدنى بسبب     %5% والزراعة    13.5سوى  

   مليار د.أ .     85.4نحو    الى   ارتفاع نسبة الفقر والبطالة علمًا أن إجمالي الدين العام ارتفع 
   2020/  22/7 – دياب عفيف – لبنان  اقتصاد – الجزيرة:  المصدر                                                     

  

  



  : ( 2مستند رقم )

الأزمة الاقتصادي ة والمالي ة التي تضرب لبنان اليوم هي ربما بين الأزمات الثلاث الأكثر حد ة عالميًا منذ أواسط القرن التاسع عشر   لعل  
 .)...( 

مع   2020مليار د.أ  في العام    33إلى حوالي  2018مليار د.أ في العام   55في الواقع، تراجع إجمالي الناتج المحلي  في لبنان من حوالي  
% . صن ف البنك الدولي لبنان على أن ه دولة هشاشة ودولة نزاع وعنف،  40تراجع إجمالي الناتج المحلي  للفرد بالدولار الأميركي بنسبة 

كما     .(وبالتالي قد تهدد الظروف الاقتصادي ة والاجتماعي ة والسياسي ة المتردي ة بانهيار وطني بالنظر إلى حجم الكساد الذي يشهده البلد )..
 يرجح أن يكون أكثر من نصف السكان دون خط الفقر الوطني. ويواجه لبنان مخاطر واقعي ة تهد د سلمه الاجتماعي الهش أصلاً.   

    2021/  5/  31 – الدولي البنك –  2021 ربيع اللبناني،  الاقتصاد مرصد:  المصدر                                                         

 
ر :( 3مستند رقم )  2020 عام الخارجي ة التجارة تطو 

  الواردات )مليون $( قيمة  الصادرات )مليون $( قيمة  السنة  

 2019 3731 19239  

 2020 3544 11310  
 2020لعام  الخارجي ة التجارة تقرير -والزراعة والصناعة  التجارة غرفة: المصدر      

 
  الاسئلة التالية:   علىجب أعلاه، أبالعودة الى المستندات الواردة 

 علامة(0.5) .                                                                                        ماليّة وأخرى اجتماعيّة مشكلة 1 رقم المستند من إستخرج -1

  ة المستخرج  ةالاجتماعي    شكلةيعاني منها لبنان، وبي ن تأثيرها على الم   ةاستخرج مشكلة اقتصادي ،  2بالعودة الى المستند رقم   -2
 (. 1في السؤال رقم )

 

 )علامة واحدة( 

  المشكلة ، فس ر العلاقة بين هذا الواقع و"هضم السلطة النقدية لحقوق المودعين والمواطنين..."... :  1ورد في المستند رقم  -3
 . 2المشار إليها في المستند رقم  ةالاقتصادي 

 

 )علامة واحدة( 

  ،1 رقم المستند إلى  بالعودة -4

ر الإجابة  استنتج نوع النمو   -1.4   )علامة واحدة(  بدلالة من المستند. السائد في لبنان وبر 

 ( واحدة )علامة .   2ي المشار إليه في المستند رقم المترد   الاقتصاديعلى الوضع   اشرح انعكاس هذا النوع من النمو   -2.4 

    ،2و1رقم  بالعودة إلى المستندين -1 -5

ر الإجابة بدلالة واحدة من كل مستند المشكلة التنموي ة التي يعاني منها  تجإستن  -1.5   )علامة واحدة(  . لبنان وبر 

 ( واحدة علامة)                                                                                                                . اءين لمعالجة هذه المشكلةقترح اجرإ -2.5 

  ، 3 رقم المستند إلى بالعودة -6

 )علامة واحدة(                                                                    ل النتيجة.  ، وحل  2020و  2019قارن بين نتيجتي الميزان التجاري في العامين  -1.6 

 علامة( 0.5) السبب النقدي الذي ساهم في التغي ر الحاصل في نتيجة الميزان التجاري بين هذين العامين.    1من المستند رقم    استخرج  -2.6 

 ( اتعلام 4) : فيه   تقترح   نصًا   أكتب   أعلاه،   المستندات   إلى   بالعودة  -7

ً ملائمة لمعالجة الوضع الاقتصادي المترد ي، ذاكرًا وسيلتين ضمنها،  سياسة -  ن هذا  بين تطبيق الوسيلتين وتحسي  رابطًا

 الوضع.   
 

  والهدف المرجو تحقيقه   الإجراءينضمنها، رابطاً بين تطبيق   وإجراءينسياسة بنيوي ة لمعالجة المشكلة المالي ة   - 

     
  علامة(  12: معالجة موضوع اقتصادي )الثانية  الاختيارية المجموعة

 لبنان  في المقبل البطالة خطر: مستند   

ظاهرة أزمة   البطالة إن  من  سريعاً  تمتد  إنها  حيث  الاقتصادية،  الظواهر  أنواع  أخطر  تمثل  شك،  دون  من  هي  الاقتصادية  الأزمات  في 
العاملة   ىفراد العاطلين عن العمل إلى القوويأتي تعريف البطالة المبسط بأنه حساب نسبة الأ  أزمة معيشية وأمنية خطيرة جداً،  اقتصادية إلى

 الكلية، وبالتالي تختلف هذه النسب وفق عدة أسباب نوجزها بما يلي: 
زيادة لمواكبة  قدرتها على زيادة المداخيل    للعمل أو عدم  : تزايد عدد السكان بشكل سريع مع عدم قدرة الدولة على خلق الفرص المناسبةأولا 

 السكان. 
ا   : تباطؤ النمو الاقتصادي وبالتالي خفض إمكانية زيادة فرص العمل أو التقليل منها.ثانيا
ا   أخرى. مجالات ي ف هم انخفاض اعدادطالبي العمل في مجالات معينة و: عدم توجيه التعليم نحو احتياجات سوق العمل وبالتالي زيادة ثالثا
   . والمصرفية أ: الأزمات الاقتصادية بشكل عام إن من الجهة المالية أو النقدية رابعا
: الوضع الاقتصادي اللبناني وهذا لاشك هو السبب الرئيسي في مشكلة البطالة اللبنانية فهي مع الأسف إلى مزيد من التأزم والتدهور ساا خام

 .الصفر في النمو وتطور الأزمة المصرفية وقلة السيولة والخلل الكبير في الميزان التجاري مع ملامسة

      2019\12\27  الصمد،  عبد خلدون النهار، : المصدر                          

  
  : التالية  النقاط  فيه تناقش موضوعا   أكتب المكتسبة، معلوماتك والى  أعلاه المستند الى بالعودة
 .في لبنان والاجتماعي الاقتصادي الوضع  -
  .نوعي البطالة المشار اليهما في المستند -
 غرافية والمالية. وة وانعكاساتها على مختلف الأصعدة الاقتصادية والاجتماعية والديمالبطال أسباب  -
   .اهمنوع من كل ياسة، رابطاً بين كل اجراء وتخطي ضمن كل س سياسة ملائمة لمعالجة كل نوع من نوعي البطالة، ذاكراً إجراءً  -

 

https://www.annahar.com/arabic/news/listing?tag=%d8%a7%d9%84%d8%a8%d8%b7%d8%a7%d9%84%d8%a9


 ستثنائية ال 2021 دورة العام    امتحانات الشهادة الثانوية العامة   وزارة التربية والتعليم العالي 

 فرع :  الاجتماع والاقتصاد     المديرية العامة للتربية 

       دائرة الامتحانات                                                                                                              

 الاسم :                                مسابقة في مادة الاقتصاد                 

 الرقم :              ان ونصف تساع  المدة :                  

 معايير التصحيح : 

 علامات( .  8المجموعة اللزامية : إستعمال مصطلحات ومفاهيم :) 

 علامة(   0.5النظام الليبرالي الكلاسيكي . ) -1-1
 علامة لكل إجابة ( 0.25المبادرة الفردية. ) –المبدأ: حرية الأسعار  -1-2      

1-3- 

   نتيجة سلبية نتيجة إيجابية المبدأ 

  0.25)  الأسعار  إحتكار أو إغراق  علامة(  0.25)التشجيع على المنافسة   حرية الأسعار  

 علامة( 

   (علامة 0.25) المضاربات على أنواعها علامة(  0.25)والتجديد  الإبداع  المبادرة الفردية  

2 

 ضمن السياسة    وسيلة          السياسة الملائمة للحل   سبب التضخم المالي  

تخفيض المصرف   -
المركزي الفوائد على  

القروض المصرفية المعدة  
 للإستهلاك .  

 السياسة النقدية  

 علامة(  0.25)

رفع معدلات الفائدة على القروض المصرفية المعدّة للإستهلاك من قبل   -
 علامة(  0.25. )المصرف المركزي  

لرواتب  الزيادة العالية ل-

 علامة(  0.25)والأجور  

 سياسة الدخل  

 علامة(  0.25)

على   الإنتاجيةفرض سقف على معدّل زيادة اللأجور والرواتب بذات معدّل زيادة 

   .  الصعيد الوطني

   

 علامة(  0.25سياسة النهوض الإقتصادي عبر تعزيز الطلب على الإستهلاك . )  -3-1

دي إلى زيادة   زيادة التقديمات الإجتماعية وزيادة النفقات العامة تؤديان إلى زيادة السيولة ، ممّا يؤدي إلى زيادة القدرة الشرائية الذي بدوره يؤ  -3-2      

(  وزيادة معدل النمو الإقتصادي .   علامة 0.25الذي يؤدي إلى زيادة الإستثمار ممّا يؤدي إلى زيادة الإنتاج )  (    علامة 0.25)  الطلب على الإستهلاك

 علامة(  0.25)

4-   

 كمية

 ) وحدة(  

كلفة ثابتة  

)و.ن (    

(0.25 

 علامة( 

كلفة متغيرة  

       )و.ن (   

 (0.75  

 علامة ( 

كلفة كلية  

 )و.ن ( 

    (0.5  

 علامة ( 

كلفة وسطية  

      )و.ن ( 

 (0.5  

 علامة ( 

كلفة حدية  

)و.ن (   

(0.25 

 علامة( 

سعر السوق  

 )و.ن (     

 إملأ الخانة بالعبارة المناسبة :  

 _ربح بحده الأقصى  

 _ربح أدنى من حدّه  الأقصى  

 علامة(  0.25)_خسارة     

0 300 0 300 - - 60 - 

 حدّه  الأقصى. ربح أدنى من  60 30 60 600 300 300 10

 ربح بحده الأقصى  60 60 60 1800 1500 300 30

 

 

 



 علامة(  0.25وحدة  )  80=   20 –( 10) 10س  =   – 10=   1ن  -5

 علامة (   0.25وحدة )  130=    20 –( 15)10= 2ن          

 الانتاج مرن      >--    1 > 1.25=       ( 10-15) :  ( 80-130)=       ∆س :  ∆ن  =   س \م ن           

   10             80ن      س                                        

 علامة (  0.25علامة (           )  0.25علامة (            )  0.25علامة (           )  0.25)                     

 علامة (    12المجموعة الختيارية الأولى : تحليل مستندات إقتصادية . )  

 علامة(  0.25).   / إرتفاع نسبة الفقر  مشكلة إجتماعية: إرتفاع في نسب البطالة -1
 علامة(  0.25)مليار د.أ.   85.4مشكلة مالية: إجمالي الدين العام إرتفع الى نحو 

   
 علامة (  0.5) تراجع الناتج المحلي الاجمالي/ كساد.  / الازمة الاقتصادية  -2

)بطالة    /معدلات البطالة  لي تنخفض فرص العمل وترتفعالتاوب  علامة(  0.25)في حالة الازمة الاقتصادية يتراجع الناتج وتنخفض الاستثمارات
 علامة(  0.25)      .تولد الفقر( 

علامة ( ومن ثمّ   0.25هضم السلطة النقدية لحقوق المودعين والمواطنين ...يؤدي إلى تراجع السيولة ومن ثمّ تراجع في القدرة الشرائية )  -3
علامة (  ومن ثمّ تراجع في الإنتاج ممّا يؤدي   0.25يؤدي إلى تراجع الإستثمار) الذي  علامة (  0.25) تراجع الطلب على الإستهلاك  

 علامة (   0.25إلى تراجع معدل النمو الإقتصادي . ) 
4-  

 علامة (   0.5مو غير متوازن . ) ن  - 4-1
 %5% والزراعة  13,5بينما لا تشكل الصناعة سوى   2020% في العام   77,6تشكل نسبة قطاع الخدمات من الناتج المحلي الإجمالي  -
 علامة (   0.5. )  
ممّا يؤدي   علامة(  0.5ع الإستثمار في قطاعات منتجة ) سيطرة قطاع الخدامات على قطاعي الزراعة والصناعة يؤدي إلى تراج -4-2

 علامة (    0.25وتراجع في معدل النمو الإقتصادي . )  علامة (  0.25) في القطاعين الصناعي والزراعي راجع الإنتاج  إلى ت 
   علامة ( 0.5. )   ضعف التنمية البشرية -5-1

   علامة (   0.25) %.   36% إلى   25 إرتفعت نسبة الأسر التي تواجه صعوبات في الحصول على الرعاية الصحية من : 1الدلالة من المستند رقم       
 علامة (  0.25) . %  40تراجع إجمالي الناتج المحلي للفرد بالدولار الأميركي بنسبة :   2الدلالة من المستند رقم        

 الاجرائين :   -5-2      
 (  علامة  0.5) )أو أي خيار يسعى لتحسين الوضع الصحي(  زيادة نفقات الدولة على الإستشفاء     -
 (  علامة  0.5) أو أي وسيلة يمكن أن تساهم في تحفيز الإستثمار وتؤدي الى زيادة حصة الفرد من الناتج(  )  زيادة التقديمات الإجتماعية -

 
 علامة (  0.25) عجز مليون دولار     15508 -=  19239 – 3731= 2019نتيجة الميزان التجاري للعام      -1.6         

 علامة (  0.25) عجز  مليون دولار     7766 -=   11310 – 3544= 2020نتيجة الميزان التجاري للعام            
 ( علامة  0.5)   مليون دولار  7766الى  15508التحليل: إنخفض العجز في الميزان التجاري من 

 ( علامة 0.5)  الوطنية    السبب النقدي : تدهور سعر صرف العملة -2.6         
 النص التوليفي:    -7
 الربط  الإجراء ضمن السياسة            السياسة الملائمة للحل     المشكلة  

سياسة النهوض   أزمة إقتصادية /كساد 

قتصادي عبر تعزيز  لإا

   القدرة التنافسية للعرض 

 ( علامة  0.5) 

     

توفير السوق التنافسية التي تجبر   -

المنشآت على التجديد في  

                 ت والمعدات لاآلا

 علامة (  0.5) 

 ج   لإنتااي وسيلة لتخفيض كلفة ا -

 علامة (  0.5) 

 

تؤديان الى زيادة  مجتمعتين هاتين الوسيلتين 

التي تؤدي الى   نتاجلإتاجية وانخفاض كلفة الإن ا

  علامة ( 0.25)    التنافسيةزيادة القدرة 

  0.25)  لاكستهلإوبالتالي زيادة الطلب على ا

)  ر ستثمالإوالتي تؤدي الى زيادة ا علامة ( 

نتاج  لإوالتي تؤدي الى زيادة ا  علامة ( 0.25

 0.25)  ي   قتصادالإ وبالتالي زيادة النمو 

 علامة ( 

   سياسة الخصخصة   إرتفاع الدين العام  

 ( علامة  0.5) 

BOO   (0.25  ) علامة 

 
BOT   (0.25  ) علامة 

  يرادات بالنسبة للنفقات لإالتي تؤدي الى زيادة ا

التي تؤدي الى تخفيض  علامة ( 0.25) 

 علامة (  0.25)   والدين العام . العجز المالي 

 

 

 علامة (   12المجموعة الثانية الختيارية : معالجة موضوع إقتصادي )  



   للمنهجية  لامةللمضمون و ع علامتان ات ( لام عثلاث   ) المقدمة : 

    .ساسية التي سيعالجها الموضوعلأ شكالية و النقاط الإالكاملة على المنهجية عند ذكره ا لامة  ينال الطالب الع المنهجية : 

 . إرتفاع معدلات البطالة في لبنان  –الحالي لمشكلة البطالة في لبنان الواقع  -المضمون:  

 الوضع الاقتصادي المتردي.   -

 قتصادي و حل مشكلة البطالة ؟  لإ كيف يمكن للدولة التدخل لمعالجة الوضع اشكالية: لا

عرض الفكرة الرئيسية في بداية الفقرة و اثباتها بالحجج و   - : على المنهجية عندمة كاملة علاينال الطالب العلامة على المنهجية ،  جسم الموضوع :

 .  فكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمة  لأمراعاة تسلسل ا   -ربط الفقرات بجملة انتقالية   -البراهين 

 علامات للمضمون(  6)علامة للمنهجية وعلامات   7جسم الموضوع : المضمون :  

 لعلامة الكاملة على المنهجية عند:  ينال المتعلم ا

 عرض الفكرة الرئيسية في بداية الفقرة وإثباتها بالحجج والبراهين.   -

 ربط الفقرات بجملة إنتقالية.  -

 مراعات تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة.  -

 علامات(  6) المضمون

 علامة (   0.5البنيوية )البطالة  / علامة (  0.5)  البطالة الظرفية.   البطالة : ي نوع

: البطالة  زيادة  أولاا   أسباب  على  قدرتها  عدم  أو  للعمل  المناسبة  الفرص  خلق  على  الدولة  قدرة  عدم  مع  سريع  بشكل  السكان  عدد  تزايد   :
   زيادة السكان.لمواكبة المداخيل 

ا   نها.: تباطؤ النمو الاقتصادي وبالتالي خفض إمكانية زيادة فرص العمل أو التقليل مثانيا
ا   أخرى. مجالات في  انخفاض اعدادهم : عدم توجيه التعليم نحو احتياجات سوق العمل وبالتالي زيادة طالبي العمل في مجالات معينة وثالثا
 .   والمصرفية أ: الأزمات الاقتصادية بشكل عام إن من الجهة المالية أو النقدية رابعا
: الوضع الاقتصادي اللبناني وهذا لاشك هو السبب الرئيسي في مشكلة البطالة اللبنانية فهي مع الأسف إلى مزيد من التأزم والتدهور  ساا خام

  .الصفر في النمو وتطور الأزمة المصرفية وقلة السيولة والخلل الكبير في الميزان التجاري مع ملامسة

 علامة (  0.5) هجرة كثيفة للخارج. /تدني معدلات الولادة/في :ارتفاع سن الزواج ومعدل العزوبة  على الصعيد الديموغرا البطالة :   اتنعكاسإ

 علامة (  0.5)  تراجع المرتبة الاجتماعية   / تدن في مستوى المعيشة للعاطلين عن العمل،-/على الصعيد الاجتماعي: البطالة مصدر للفقر 

 علامة (  0.5)  التي تدفع تعويضات للعاطلين عن العمل . لة في موازنة الدوإمكانية حصول عجز على الصعيد المالي:  مكلفة /

 علامة ( 0.5) انخفاض النمو الاقتصادي. هدر لرأسمال بشري /على الصعيد الاقتصادي: احباط للاستثمار/

من وسائل هذه    علامة (  0.5)     التنافسية للعرضقتصادي عبر تعزيز القدرة لإسياسة النهوض ا بطالة الظرفية هيالسياسة التي تعالج ال -

 علامة(  0.5)ج   لإنتااي وسيلة لتخفيض كلفة ا   -او ت والمعدات لاتوفير السوق التنافسية التي تجبر المنشآت على التجديد في آلا  :- السياسة

وبالتالي زيادة    علامة (   0.25)  زيادة القدرة التنافسية نتاج  التي تؤدي الى  لإوانخفاض كلفة اأتاجية لإن الوسيلتين تؤديان الى زيادة ا   احدى  -

فرص العمل وبالتالي إلى تراجع   والتي تؤدي من جهة الى زيادة  علامة (  0.25)ر ستثمالإ والتي تؤدي الى زيادة ا لاك   ستهلإ الطلب على ا

 البطالة الظرفية .    
 ( ومن إجراءاتها :   0.5)  ناشطة في مجال اليد العاملة  الياسة سالالبطالة البنيوية  مكافحة سياسة تساعد في  -
 (   0.5)      أواعادة تأهيل الى الاعداد لاختصاصات جديدة لاكتساب المهارات التي يتطلبها سوق العملتأهيل للعاطلين عن العمل  -
 علامة(  0.5مل والعرض )يساعد على التوفيق بين متطلبات سوق العإنّ تطبيق هذا الإجراء  -
 علامة ونصف (.   ) والمضمون    ( لامةع  0.5  ة) المنهجيعلامتان   الخاتمة: -

 .شكاليةلإ جسم الموضوع و تجيب عن االمقدمة وفكار التي وردت في الأ المضمون: تلخيص  .كاليةلإشجابة على الإالمنهجية: ا  


